

СТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПЕТРОПАВЛОВСКОЕ ОКТАБРИАДА

О ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО
О СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОКТАБРИАДА 1956 ГОДА

Цена 20 коп.

(Из Призывов ЦК КПСС к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различными общественными системами, политика сохранения и упрочения мира, развития экономических и культурных связей со всеми странами!



Их имена на городской Доске почета

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение государственного плана первого года шестой пятилетки и достойную встречу 39-й годовщины Великого Октября многие рабочие предприятий города Петропавловска показали образцы труда.

Бюро Петропавловского горкома КП Казахстана и исполком городского Совета депутатов трудящихся постановили занести на городскую Доску почета особо отличившихся передовиков производства, завоевавших первенство в соревновании.

За достигнутые успехи занесены на Доску почета имена токаря В. И. Гуськова, шофера автобазы № 4 И. А. Винникова, мастера артели «1 Мая» Г. Г. Трофимовой, фрезеровщика Н. А. Савинова, токаря А. И. Сорокина, швей-мотористки швейной фабрики «Комсомолка» А. И. Поповой.

Этой чести удостоены также машинист локомотивного депо ст. Петропавловск Н. С. Бубенчик, составитель поездов С. М. Дручинин, бригадир цеха завода Л. Д. Молоткова, штукатур УНР—310 М. Я. Супонин, каменщик строительства ТЭЦ—2 В. Г. Дичук, разнорабочий первого строительного-монтажного управления треста «Петропавловскстрой» И. П. Трудиник, мастер сапоговаляльной фабрики

СОГЛАШЕНИЕ о культурном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Бельгией

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Бельгии, стремясь к всестороннему расширению культурных связей между обеими странами в интересах дальнейшего развития и укрепления дружбы и сотрудничества между советским и бельгийским народами, решили заключить настоящее Соглашение и с этой целью назначили своих Уполномоченных:

Правительство Союза Советских Социалистических Республик — Шепилова Дмитрий Трофимовича, Министра Иностраных Дел СССР;

Правительство Бельгии — Поль-Анри Спаака, Министра Иностраных Дел Бельгии,

которые после обмена полномочиями, найденными в должной форме и полном порядке, согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ 1

Обе Договаривающиеся Стороны будут поощрять обмен преподавателями высших учебных заведений и членами научных обществ.

Подбор и число кандидатов, а также цели и формы обмена будут определяться самими университетами или научными обществами, а затем представляться на рассмотрение Постоянной Смешанной Комиссии.

СТАТЬЯ 2

Обе Договаривающиеся Стороны будут поощрять обмен членами педагогического состава школ первой и второй ступени, а также преподавателями художественного состава школ первой и второй ступени.

профсоюзная организации. Осенью, зимой и весной идут занятия на курсах трактористов, комбайнеров, машинистов. Курсанты регулярно получают техническую консультацию от инженеров.

Немало сделано для подготовки механизаторов также в Тимирязевской и Интернациональной МТС. В текущем году 17 трактористов Интернациональной МТС стали комбайнерами, а 10 комбайнеров — и трактористами.

Организовать систематическую подготовку людей для работы на различных сельскохозяйственных машинах под силу любой МТС, совхозу. Необходимо в первую очередь создать условия для занятий трактористов, комбайнеров и других механизаторов на курсах непосредственно в хозяйствах. Их техническая учеба пойдет тем успешнее, чем лучше они будут обеспечены преподавателями, оборудованными помещениями, учебниками, наглядными пособиями.

Пока, к сожалению, в большинстве хозяйств этого не делается, хотя им не хватает квалифицированных работников. Директора и инженеры многих машинно-тракторных станций и совхозов не помогают механизаторам приобретать другие профессии. В Коваловской МТС часто жалуются на недостаток комбайнеров. Почему же в таком случае не заботятся об обучении этой специальности работников станции, почему здесь в нынешнем году ни один тракторист не стал комбайнером? Причина одна — равнодушие к важному делу. То же происходит в Ново-Георгиевской и Май-Балыкской МТС.

Нельзя пройти мимо неблагоприятия с технической учебой в новых совхозах. Ни в одном из них она не проводится, что мало беспокоит областное управление совхозов. В управлении не только ничего не делается для организации обучения механизаторов на местах, но даже смутно представляют себе, сколько требуется хозяйствам тех или иных специалистов. Между тем в целинных совхозах мастера широкого профиля крайне необходимы. Трактористы, комбайнеры, шоферы, ремонтные рабочие здесь в большинстве своем молодежь, пытливая и энергичная, стремящаяся круглый год быть на решающих участках. Верный путь к этому — получение вторых и третьих специальностей.

Для получения смежных профессий наступает наиболее благоприятное время. Близятся к концу основные полевые работы. Сельские труженики области, вдохновленные высокой правительственной наградой, которой удостоен Казахстан, соревнуются за быстреее завершение транспортировки хлеба из глубинки на элеваторы и пристанционные пункты, подвозки кормов к скотобазам, за выполнение плана подъема зяби. Пройдут эти напряженные дни и, конечно, каждый сознательный механизатор с душой возьмется за овладение несколькими специальностями. Каждому механизатору — несколько профессий!

III ПЛЕНУМ ОБКОМА КП КАЗАХСТАНА

26—27 октября состоялся III пленум областного комитета КП Казахстана с участием секретарей райкомов партии по зонам МТС и совхозов, директоров МТС и совхозов, руководителей промышленных предприятий и строок, председателей ряда колхозов.

Пленум обсудил вопросы:

«Об итогах развития животноводства в 1956 году и мерах по увеличению производства продукции животноводства в 1957 году в колхозах и совхозах» (докладчик — исполняющий обязанности начальника облсельхозуправления тов. Махначёв П. В. и начальник областного управления совхозов тов. Корнилович Б. П.);

«О состоянии и мерах улучшения жилищного строительства» (докладчик — секретарь обкома партии тов. Борзов Н. А.);

«О сохранности и вывозке государственного хлеба из временных глубинок» (докладчик — председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Подгорбунский К. З.).

По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

ку зерна.

М. САМАРИН.
Маневровый диспетчер.

Годовой план — досрочно

Коллектив механической мастерской Облаготзерно в дни уборки урожая работал с удвоенной энергией. Ремонтники направляли свои усилия на увеличение выпуска продукции, которая помогала бесперебойно принимать зерно на государственные пункты.

За короткое время освоено изготовление электрощитов дизельных установок для элеваторов Казахстана. Налажен ремонт электромоторов. Особой похвалы заслуживают токари Краснов и Кузнецов, дающие за смену до 200 процентов нормы, жестянщик Мануйлов, электросварщик Сидельников.

Благодаря слаженной работе коллектива, мастерская за 9 месяцев выполнила годовой план на 113 процентов. Сейчас ремонтники встали на предпраздничную вахту в честь Великого Октября.

С. ШАТУНОВ.

Из глубинок — к пристанционным пунктам

От складских помещений в отдаленных селах Пресновского района к железной дороге и обратно днем и ночью идут автомашины. Как в самые напряженные дни жатвы, не знают отдыха шоферы, преодолевающая и бездорожье, и усталость, и бессоницу. Коллектив водителей Николаевской автобазы, встав на предоктябрьскую вахту, настойчиво претворяет в жизнь обязательства по вывозке зерна из глубинки.

Впереди — молодежь. Шоферы Владимир Деревянкин и Георгий Епифанцев ежедневно доставляют на пристанционные пункты в два—три раза больше зерна, чем предусмотрено заданием. Такая же выработка у шофера коммуниста Льва Осташа.

МАЛАЕВ.
Диспетчер Николаевской автобазы.

порожняковый маршрут под погрузку зерна машинист т. Макаренко.

Трудовые успехи железнодорожников не остаются не отмеченными. Коллективу станции Мамлютка, выступившему инициатором соревнования за быстреее погрузку зерна нового урожая и добившемуся значительных результатов, Министерством путей сообщения объявлена благодарность, а лучшие работники награждены именными часами. В их числе — начальник станции т. Глазунов, дежурный по станции т. Запорощенко, весовщик т. Скворцов, товарный кассир т. Данилов и заместитель начальника станции т. Демидков.

А. МИХАЙЛОВ,
начальник поезда.

СВОДКА

О ВЫВОЗКЕ ХЛЕБА ИЗ ВРЕМЕННЫХ ГЛУБИНОК ПО РАЙОНАМ ОБЛАСТИ НА 25 ОКТЯБРЯ

(в процентах к плану октября).

Булаевский	76,0
Мамлютский	68,4
Пресновский	55,8
Советский	51,1
Конюховский	50,0
Полудинский	49,7
Петропавловский	40,4
Ленинский	40,2
Приишимский	25,0
Октябрьский	24,0
Соколовский	19,0
По области	42,6

Все принято

Булаевский элеватор сейчас напоминает крупное промышленное предприятие. Здесь много техники, торопливо сплывают люди, стараются не терять ни минуты времени. Круглые сутки раздается рокот моторов. Их свыше трехсот. Они приводят в движение десятки транспортеров, зерноочистительных машин, обеспечивают использование различного оборудования.

Некоторые работники элеватора называют его заводом по сохранению зерна. Оно и понятно — все усилия больше всего коллектива направлены на то, чтобы ни один центнер

хлеба не пропал. Ведь печенки заготовителей тысяч тонн зерна, доставленного из нескольких районов.

В течение последних трех месяцев на элеваторе было исключительное явление. Борьбе за сохранение хлеба отдавали все силы только местные рабочие. Они оказали помощь командированным из различных областей специалистам и мастерам. Шильники мастера И. Д. и Н. Миронова, приехавшие из Кубани, вместе с другими мастерами Г. Александровым и В. Лютым работали на решающих участках

этого Соглашения. Каждая сторона должна соблюдать следующие условия: 1. Членство в Союзе 0 состава матчиеским 2. После каждого раз. СССР и Белого члена, как в СССР, и М. гии. Функции или бельгийства, исполнители в СССР или Органы Сторона, в

В зада рудничестве не по своей планы Сторон.

Комиссия ющимися во

Настоящее в течение истечения с Совершеном и фраз

По Союзу

Пленум обкома КП Казахстана

для быстрого восстановления его хозяйств, имеет успех. Но из-за недостатков в этом деле искусственно в 104 колхозах принята мера. Отдельно выделены недополучение

руководителей и потребностей МТС и принять все меры. Задача заключена в пятилетку колхозов, добиться не менее чем 3,5—4 ки-

лово-ских колхоза делегации из каких огромных возвратах организации, органы по пропаганде тов. Махначев поголовья свиней корма свиней тактика колхозов сельхоз-Куйбышев, Кирова, Котляра», Булаев-

вращение численности коров и слабая борьба за повышение надоев молока. В колхозах Ленинского района, например, поголовье коров сократилось на 11,4 процента, надой молока составил только 1462 килограмма на корову. Поэтому и рост валового производства молока составляет всего лишь 18,8 процента. Такое же положение во многих колхозах Октябрьского, Петропавловского, Советского и Соколовского районов.

Тов. Махначев обращает внимание участников пленума на то, что за последнее время борьба за повышение надоев молока стала ослабевать. В сентябре текущего года надой молока на фуражную корову в колхозах снизился по сравнению с сентябрем 1955 года на 3 килограмма, а в колхозах Пришимского района — на 7 килограммов, Мамлютского — на 13 килограммов, Петропавловского — на 18 килограммов. При одинаковых условиях колхозы Бонноховского района в сентябре повысили удои на 29 килограммов. В октябре следовало поставить коров на стойловое содержание, но в большинстве хозяйств этого не сделано, хотя для подкормки молочного стада имеется достаточное количество силоса, корнеплодов, картофеля, зерновых отходов.

Анализируя выполнение плана сдачи государству животноводческой продукции, докладчик отмечает, что за истекший год в колхозах несколько повысился настриг шерсти с овец и составляет 2,35 килограмма. Но из-за допущенного в 1955 году сокращения поголовья овец валовой настриг шерсти уменьшился во всех районах, и особенно в колхозах Ленинского, Октябрьского, Петропавловского, Мамлютского районов. С таким положением мириться нельзя. Руководители колхозов должны принять все меры к тому, чтобы быстро увеличить валовой настриг шерсти

планированием производства животноводческих продуктов. После перехода на новый порядок планирования они свели свою роль к механическому составлению сводных расчетов по районам и к представлению их на рассмотрение директивных органов. В планах развития животноводства на 1957 год по отдельным районам допущены просчеты.

В колхозах Булаевского района, например, планом предусмотрен прирост поголовья крупного рогатого скота только на 7,7 процента, а увеличение производства молока — на 7,3 процента против 29,1 процента, достигнутого в 1956 году. А вот в колхозах Коноховского и Ленинского районов предусматривается увеличение поголовья коров в 1957 году на 45 процентов и валового надоя молока — на 45—52 процента. Но за счет каких источников будет достигнут такой рост, в планах ничего не сказано. Партийные, советские организации, сельскохозяйственные и плановые органы обязаны глубже вникать в дело планирования колхозного производства.

Докладывая об итогах развития животноводства в текущем году, начальник областного управления совхозов т. Корнилович рассказал участникам пленума, что труженики совхозов благодаря огромной помощи партии и правительства добились значительных успехов в увеличении производства зерна. С площади в 600 тысяч гектаров собран урожай в среднем по 85 пудов с каждого гектара. Это позволило совхозам засыпать в закрома Родины 40 миллионов пудов — в 7,7 раза больше, чем они сдавали в 1953 году.

Предварительные итоги показывают, что себестоимость центнера зерна в совхозах обойдется по 22—25 рублей — на 11—13 рублей ниже плановой, а в совхозах Докучаевском и Ждановском себестоимость центнера зерна не будет превышать 18 рублей. Совхозы получают нынче до 60

совхозах. Чтобы выправить эти недостатки и превратить новые хозяйства в рентабельные и всесторонне развитые, надо добиться, чтобы в 1957 году в каждом из новых совхозов уже было от 400 до 700 голов крупного рогатого скота, в том числе 100—200 коров, не менее 400—800 свиней, по 1000—2000 овец и от 6 до 10 тысяч голов птицы. Наличие грубых и концентрированных кормов в этих хозяйствах позволяет уже сейчас содержать большое количество скота. Первое время отдельные группы животных вполне можно разместить в приспособленных для этого помещениях, не дожидаясь окончания строительства стандартных.

Надо сказать, — продолжает т. Корнилович, — что, несмотря на некоторое увеличение валовых надоев и сдачи молочной продукции государству, в целом по совхозам области производство животноводческой продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий продолжает оставаться очень низким. Мало в совхозах и скота. В пересчете на 100 гектаров мы имеем всего 6,2 головы крупного рогатого скота, в том числе коров 2,1 головы, свиней 4,5 головы и птицы всего 10 голов.

Особенно мало производится молока на 100 гектаров угодий в совхозах Возвышенском, Узункульском, Октябрьском, Степном, Буденновском и Тарангульском. Руководители отдельных хозяйств, прихвачивая высокими надоями молока на фуражную корову, разбазаривают маточное поголовье, не принимают мер к увеличению валового надоя молока. К примеру, в Возвышенском, Буденновском и Тарангульском совхозах за истекший год валовые надой молока уменьшились всего на 1400—2439 центнеров.

Говоря о задачах на 1957 год, докладчик указал, что работникам совхозов предстоит проделать большую работу по увеличению поголовья скота и повышению

чтобы справиться с задачами, поставленными XX съездом КПСС по увеличению производства продуктов животноводства. В артели строятся несколько новых животноводческих помещений, а строительными хозяйствами хозяйство обеспечено плохо. Два года в колхозе не сдан в эксплуатацию телеотник только потому, что нет кровли.

Тов. Звягин говорит далее о том, что на фермах артели сейчас работают опытные доярки, свиноводы, чабаны. Однако со стороны партийных, комсомольских организаций, инструкторской группы по зооветеринарии МТС не принято мер к улучшению массово-политической работы с людьми. Серьезным недостатком в торговле он считает отсутствие в продаже теплой одежды и обуви, так необходимой животноводам.

Колхозы зоны Полудинской МТС к 20 октября выполнили план сдачи молока государству на 192 процента, мяса — на 105 процентов и шерсти — на 103 процента.

Выступивший на пленуме главный зоотехник этой станции т. Показаньев отметил успехи в повышении продуктивности скота, достигнутые животноводами колхозов имени Амангельды и имени Ворошилова. Правления этих артелей по примеру рязанцев укомплектовали фермы опытными кадрами, повысили их материальную заинтересованность в работе. Тов. Показаньев вместе с тем отмечает, что в ряде хозяйств развитию животноводства мешает недостаток хороших помещений. Во многих колхозах возведены стены баз, но покрыть их нечем. Тов. Показаньев критикует руководителей колхозов за слабое внимание к развитию овцеводства и свиноводства.

О неудовлетворительном положении со строительством животноводческих помещений тов. Звягин в своем выступлении председатель колхоза «Дозор Ильича», Соколовского района, тов. Евтушенко. Он ставит вопрос об увеличении продажи кол-

овцематов здесь сохранено всего лишь по 40 ягнят. Допущено большое сокращение поголовья коров и овец. В колхозе «Заря коммунизма» (председатель тов. Омшин) из-за бесхозяйственности отход поголовья составил 15 процентов. От каждых 100 овцематов в артели было получено только 28 ягнят, а сохранено 26, от одной свиноматки выращено по 5 поросят. Низкий деловой выход молодняка и в колхозе «Путь Ильича». Здесь на 100 овцематов сохранено по 62 теленка и по 40 ягнят. Артель располагает хорошими естественными сенокосами и пастбищами, а надой молока составляет едва 1095 килограммов на корову — на 61 килограмм меньше, чем в 1955 году. И этим колхозом руководит тов. Дмитриенко, зоотехник по образованию. Возглавив хозяйство, он занялся разбазариванием фуража, а общественный скот страдал от бескормицы. В результате за истекший год в колхозе лаяо 513 голов скота, в том числе 83 коровы.

Низкие показатели в развитии животноводства и в колхозах зоны МТС им. Куйбышева (директор тов. Потякин), где поголовье всех видов скота не возросло, а даже резко сократилось. Сельхозартель зоны Заградской МТС получили нынче самый низкий в области надой молока — по 1276 килограммов на корову.

Чтобы успешно выполнить задания по увеличению производства молока, мяса, шерсти и других продуктов животноводства, колхозам области необходимо наряду с повышением продуктивности животных значительно увеличить количество скота. До конца пятилетки предстоит более чем удвоить поголовье крупного рогатого скота, овец и свиней. Главным в решении этой задачи является бережное сохранение всего маточного поголовья, решительное улучшение воспроизводства стада, ликвидация яловости и улучшение племенного дела, наведение порядка на животноводческих фермах.

Остановившаяся на больших задачах поставленных партией и правительством по увеличению поголовья овец и производства шерсти, докладчик указывает, что в колхозах области эти вопросы решаются крайне плохо. Поголовье овец не растет, а в ряде колхозов сокращается. Нет заметных сдвигов и в повышении настригов шерсти. Это является результатом недооценки столь важной отрасли животноводства.

голов птицы. Если учесть, что за такими птицефермами закреплено по несколько колхозников, то понятно, что каждое яйцо здесь поистине золотое. Следует заметить, что и таких дорогих яиц многие колхозы получают очень мало: в колхозах «Сталин жолы» и им. Абая того же Пресновского района за год получено по 6—10 яиц на несушку.

По этим причинам колхозы ежегодно не выполняют план поставок государству яиц, сдают вместо них большое количество скота, усугубляя и без того напряженное положение с ростом поголовья.

Наличие огромного количества озер во всех районах позволяет колхозам разводить водоплавающую птицу. Однако этого руководители многих хозяйств не делают. А ведь на улицах многих сел столько птицы, что ни пройти, ни проехать. Видимо, колхозники куда лучше своих руководителей понимают экономические выгоды от птицеводства.

Оценивать развитие животноводства в колхозах нужно по уровню производства молока, мяса, шерсти на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Но до последнего времени в этом допускалась ошибка, в основу бралась только продуктивность на одну голову скота.

Докладчик отмечает, что в повышении надоев молока на фуражную корову есть успехи, область занимает первое место в республике. Наибольшего прироста по надю молока в истекшем году добились колхозы Приишимского, Булаевского, Пресновского, Конюховского районов. Самый большой рост валового производства достигнут в колхозах Конюховского района. По этому показателю впереди идут также Балнская, Булаевская, Пресновская, Суворовская МТС, колхозы им. Бирова, им. Сталина и «Жизнь», Пресновского района, «2-я пятилетка», Булаевского района, им. Хрущева, Приишимского района. Более 1800 килограммов молока на фуражную корову за прошлый год надоено в 51 колхозе области. 327 колхозных хозяйств получили в среднем на корову свыше 2300 килограммов молока и заслужили звание «Лучшая доярка области».

В то же время колхозы области не выполнили плана валового производства молока, не дали его в плану свыше 2300 центнеров. Причины этого — большое со-

тора МТС почти ничего не сделали по организации нагула скота и откорма свиней. В организации заготовок мяса надо укрепить государственную дисциплину, обеспечить выполнение плана заготовок и закупки мяса в каждом районе, колхозе и совхозе.

Остановившись на вопросах подготовки к зимовке скота, тов. Махначев говорит, что сена и силоса нынче в колхозах заложено намного больше, чем в прошлом году. Более одной трети заготовленного сена подвезено к базам, а в колхозах Булаевского и Конюховского районов — в пределах 40—60 процентов. Но некоторые хозяйства не заготовили потребного количества кормов. Если по области на одну голову скота приходится 21 центнер сена, то в колхозах Пресновского района — 16,7 центнера, в Октябрьском районе — 17 центнеров. Между тем в этих и других районах еще не все сено сгребено, не скирдуется солома, медленно идет подвозка кормов к фермам.

Серьезные недостатки отмечает докладчик в подготовке к зиме животноводческих помещений. В колхозах начато строительство 307 баз, а завершено только 27. Особенно неудовлетворительно идет строительство помещений для скота в колхозах Приишимского, Мамлютского, Пресновского районов. В Булаевском и Октябрьском районах не хватает помещений для размещения животных, особенно свиней. Необходимо ускорить подготовку оборудования животноводческих ферм. Во всех коровниках обязательно следует настлать полы. Сейчас же должны быть решены вопросы организации водопоя животных в зимний период, механизации трудоемких работ на фермах, и в первую очередь подьема воды и приготовления кормов.

Особое внимание докладчик обратил на необходимость укомплектования животноводческих бригад постоянными кадрами за счет отправки на фермы лучших колхозников, коммунистов и комсомольцев. Для всех работников животноводства должны быть созданы нормальные культурно-бытовые условия. При каждой ферме следует оборудовать комнаты отдыха и красные уголки, обеспечить их радио-аппаратами, учебными пособиями, книгами, газетами и журналами.

Несколько критических замечаний тов. Махначев высказал по вопросам планирования животноводства в колхозах. Область, райкомы партии и райисполкомы не уделяют должного внимания контролю за

тов т. Козлов, секретарь парторганизации т. Артеменко). Здесь надой молока на одну фуражную корову за год увеличился на 1049 кг и достиг 3170 кг, а валовое производство молока возросло на 43,8 процента. Высокая продуктивность здесь в овцеводстве и птицеводстве: настриг шерсти с овец составил 5,14 кг, а на каждую несушку получено 79 яиц. На 1143 кг молока от коровы увеличился нынче надой и в Приишимском совхозе. Животноводы этого хозяйства успешно выполнили план развития поголовья по всем видам скота. Примеры этих хозяйств показывают, какими огромными резервами роста продуктивности животноводства располагают все совхозы области. Но эти резервы во многих хозяйствах остаются неиспользованными.

Наряду с некоторыми успехами в работе совхозов по животноводству, — подчеркивает т. Корнилович, — есть много серьезных недостатков. В целом по области совхозы не выполнили государственной программы развития поголовья. Серьезное отставание в развитии животноводства допущено в совхозах Тарангульском (директор т. Сейтмуллин, секретарь парторганизации т. Шевченко) и Явленском (директор т. Вобрицкий, секретарь парторганизации т. Матвеевко). Руководители этих хозяйств допустили большую яловость коров и отход животных, что сказалось на росте поголовья: в обоих совхозах получено лишь по 53—57 телят от сотни коров, а план развития животноводства по всем видам скота не выполнен.

Отметив, что так же неудовлетворительно обстоит дело с развитием животноводства в некоторых других хозяйствах, докладчик критикует руководителей новых совхозов, которые, считая себя «пшеничниками», упорно не желают развивать животноводство. К примеру, у рабочих Молодежного совхоза (директор т. Тетерин) в личном пользовании насчитывается более 400 голов крупного рогатого скота, а на совхозных фермах — нет ни одного животного. Руководители совхоза даже не подготовились к приему 280 животных, которые должны быть введены из Узункульского совхоза. Упорно не желают заниматься животноводством и руководители совхозов Интернационального, Докучаевского и Московского.

Тов. Корнилович признает, что в этом повинно и возглавляемое им областное управление совхозов, не сумевшее обеспечить развития животноводства в новых

увеличился деловой сократился отход жи

Тов. Долженко от партии направил для 54 коммуниста и 140 час в животноводстве коммунистов. Укрепи кадрами за счет лучших рабочих совхозов. В партии провел сов ферм по обмену опытом фессиям, организовавших животноводов. По организации развернул соревнование среди работников, пастухов, регулировать итоги выполнения. Далее он отметил достатки в развитии колхозах все еще доста, низок настриг шерсти, ведется животноводство

Одной из главных в животноводстве тов. плохую организацию и жания скота. В частности обстоит дело с водом колхозах даже колодез водхов (начальник т. обещает помочь колхозам но ничего практически

Отмечая успехи в продуктивности скота, председ райисполкома тов. Низко колхозах и совхозах да зуются имеющиеся возможности развития животноводства в некоторых других хозяйствах, докладчик критикует руководителей новых совхозов, которые, считая себя «пшеничниками», упорно не желают развивать животноводство. К примеру, у рабочих Молодежного совхоза (директор т. Тетерин) в личном пользовании насчитывается более 400 голов крупного рогатого скота, а на совхозных фермах — нет ни одного животного. Руководители совхоза даже не подготовились к приему 280 животных, которые должны быть введены из Узункульского совхоза. Упорно не желают заниматься животноводством и руководители совхозов Интернационального, Докучаевского и Московского.

Председатель колхоза ва, Приишимского района своим выступлением с одной стороны районных органов управления все еще внимания развитию животноводства. В колхозе повысились надой, настриг должен план сдачи молока. Но нужно приложить усилия

Генеральный директор Коммунистического государственного управления

рождения Г. К. Орджоникидзе



будущее, своим энтузиазмом они зажигают миллионы рабочих масс Советского Союза.

С первых же шагов движения новаторов, начатого по инициативе Стаханова, Бусыгина, Сметанина, Марии и Евдокии Виноградовых, Г. К. Орджоникидзе поставил перед инженерами и хозяйственниками задачу — возглавить это замечательное начинание. Терпеливо убеждая работников, не сумевших сразу правильно оценить смысл и значение движения новаторов, Орджоникидзе железной рукой ломал сопротивление противников технического прогресса, сторонников «раз навсегда данных» технических норм.

В растущих цифрах наших хозяйственных планов, в многочисленных стройках Орджоникидзе видел не только количественный рост промышленности, но и качественное изменение всего народного хозяйства страны, подтверждение правильности политической линии нашей партии. В 1931 году, выступая на совещании хозяйственников в ЦК партии, Орджоникидзе отмечал, что на базе роста сельхозмашиностроения начинается революция в сельскохозяйственном производстве страны. Уже тогда намечалось, что до 75 процентов работы в колхозах будет выполнено тракторами и другими машинами. Это во многом обеспечивалось пуском Сталинградского тракторного завода, реконструкцией Московского автозавода и расширением производства сельхозмашин на других заводах.

Под руководством Г. К. Орджоникидзе тяжелая промышленность СССР уверенно шла от победы к победе. Задания первого пятилетнего плана по тяжелой индустрии были выполнены с превышением. В результате выполнения плана первой пятилетки Советская страна превратилась в мо-

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «МАТЬ-ГЕРОИНЯ» МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ, ПРОЖИВАЮЩИМ В КАЗАХСКОЙ ССР

Присвоить почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей:

ПО СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ:

Бабориной Любови Ивановне — домашней хозяйке, Петропавловский район.

Долгих Екатерине Ивановне — колхознице, село Бишкуль, Петропавловского района.

Зенковой Татьяне Леонтьевне — домашней хозяйке, село Ильинка, Ленинского района.

Председатель Президиума Верховного

Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

25 октября 1956 г.

УКАЗ Президиума Верховного Совета Казахской ССР

О награждении многодетных матерей орденами «Материнская слава»

На основании Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР:

ПО СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Матерей, родивших и воспитавших девять детей, орденом «Материнская слава» I степени:

Из редакционной почты

Один учебник на 15 школьников

Успешное обучение и воспитание детей несомненно зависит от того, как школа подготовлена к началу учебного года, насколько школьники обеспечены учебниками и письменными принадлежностями. У нас, например, создалось крайне трудное положение в учебной работе как для учащихся, так и для учителей: из 13 учащихся третьего класса только двое имеют учебники по русскому языку и те устаревшие.

В этом году в нашей школе впервые введен английский язык. Пятые — седьмые классы занимаются по программе пятого класса, а учебников с большим трудом достали только четыре. Таким образом, один учебник приходится на 10—15 учащихся. Не лучше обстоит дело с учебниками во всех семи классах и по другим предметам. Много раз обращались мы в магазины своего и соседнего Айртауского района. Но тех учебников, в которых мы крайне нуждались, найти так и не смогли.

—Были учебники, выдали по разнарядке школам, — отвечают нам продавцы.

Большие трудности испытываем мы и в связи с недостатком инструмента для учеб-

ной мастерской. Даже таких простых инструментов, как тиски ручные, ножницы по металлу, дрели, паяльники, ножовки, рубанки, а также материалов для работы ни в марьевских, ни в других магазинах района не достать.

Хуже того, в школе нет специального помещения для проведения уроков труда. Правда, отгородили в коридоре досками на морку в восемь квадратных метров с одним окном и назвали ее учебной мастерской. Ясно, что она совершенно не соответствует требованиям учебно-воспитательной работы.

Коллектив учителей нашей школы обращается к районным руководителям и к работникам облпотребсоюза с просьбой помочь в выделении средств на строительство учебной мастерской и создать надлежащие условия для политехнического обучения.

В. МИТИН
Учитель.

с. Белоглинка,
Октябрьского района.

Помехи в торговле молоком

В нашем колхозе доярки ежемесячно получают дополнительно натуральную оплату молоком. Доярка имеет вполне понятное желание реализовать молоко на рынке, но сделать это не так-то просто.

Недавно на колхозный рынок мы привезли две фляги молока. Санврач молочной контрольной станции запретил продавать свежее молоко, предложив его пастеризовать. Мы спросили, как это можно сделать.

—Везите на гормолзавод и пастеризуйте, — объяснил санврач.

Но гормолзавод молока в нашем райо-

нек. Тогда санврач посоветовал нам везти молоко в горсанэпистанцию. Здесь не оказалось главврача г. Вороткова, и только после продолжительных поисков нам удалось поговорить с ним по телефону. Т. Воротков не считал нужным долго разговаривать, что-то буркнул и повесил трубку.

Как тут не возмущаться при виде таких волокиты, к тому же ничем не объяснимой?

А. ЛОПАТИН

партийных и советских организации от троцкистов, правых оппортунистов, от всех, кто пытался подорвать политическую и хозяйственную мощь нашей Родины.

«Революция, товарищи, — не шуточное дело, — говорил Г. К. Орджоникидзе. — Если только начать расшатывать партию, которая ведет революцию, то всякую революцию можно загубить. Об этом много раз говорил Владимир Ильич. И мы не имеем никакого права допустить, чтобы нашу партию и нашу революцию расшатывали» (Избранные статьи и речи, м. 1939, стр. 221).

С именем Г. К. Орджоникидзе как руководителя ЦКБ неразрывно связана и та большая работа, которую в этот период проводила партия по улучшению своего социального состава. Под контролем и при всестороннем содействии ЦКБ были прове-

дководителей самых различных отраслей народного хозяйства. Он не боялся выдвигать на руководящие посты молодых инженеров, проявивших себя на работе, отечески учил и воспитывал их.

Основным качеством, которое высоко ценил Серго в работниках, была способность их преодолевать любые трудности, настойчивость в достижении цели. Эти же качества воспитывал Серго и в командирах тяжелой промышленности. Заботой Орджоникидзе о людях, об их росте были проникнуты все его дела, все выступления.

Особенно любовно растил Орджоникидзе новаторов производства. Он подхватывал и расширял их ценный почин, смело выдвигал лучших из них на командные посты в промышленности. Они, говорил Орджоникидзе о рабочих-новаторах, наше

и Трудового Красного Знамени.

Тесно связанный с народом, Г. К. Орджоникидзе тяжело переживал обетановку культа личности и связанные с нею нарушения норм советской жизни и социалистической законности. Он глубоко верил в творческие силы и неиссякаемую энергию народных масс — строителей новой жизни, подлинных творцов истории.

Наш народ с уважением и любовью хранит в своем сердце память об Орджоникидзе — выдающемся партийном и государственном деятеле ленинского типа.

Славный революционный путь Г. К. Орджоникидзе будет и впредь служить примером для советских людей, вдохновлять их на самоотверженную борьбу за коммунизм.

Н. ЛАРЦОВ.

вет, Мамлютского района.
4. ЗАЛЕВСКУЮ Евгению Мартыновну — домашнюю хозяйку, Киялинский сельсовет, Советского района.

5. КАПЛЕНКО Евдокию Федоровну — домашнюю хозяйку, город Петропавловск.

6. КАПИНОС Марию Ефимовну — колхозницу колхоза «Победа», Октябрьского района.

7. КАШКИДЬКО Евдокию Михайловну — домашнюю хозяйку, Семипольский сельсовет, Октябрьского района.

8. КЕЙЛЬ Марию Даниловну — домашнюю хозяйку, село Белое, Мамлютского района.

9. КОВАЛЕНКО Анну Михайловну — домашнюю хозяйку, село Пресновка, Соколовского района.

10. КОТОВУ Александру Никитичну — домашнюю хозяйку, Досский поссовет, Октябрьского района.

(Продолжение следует).

комнате. Зделают привдобства оную уже не перв
Не лучше мешение ее, как говорят прежнему: утра до 5

У нас в новского р молодежи, дня негде, квартиры, новые дом

Первые итоги подписки на газеты и журналы

Советский район закончил подписку

К празднику Великого Октября завершить распространение периодической печати — такое обязательство взяли работники связи и почтовых отделений нашей области.

Итоги подписки за 25 дней показывают, что многие начальники контор связи, райорганизаторы «Союзпечати», начальники почтовых отделений умело ведут работу по распространению периодической печати среди трудящихся. Советская районная контора связи (начальник тов. Кенжибаев, райорганизатор тов. Акжигитова) при активной помощи партийных и профсоюзных организаций, а также общественных распространителей, выполнила общий план освоения тиражей газет и журналов на 100,5 процента. В районе распространено более 10 тысяч экземпляров газет. В селах и аулах нет ни одной семьи, которая не выписала бы по 1—2 издания.

Особенно организованно прошла подписка в колхозах имени Амангельды (секретарь парторганизации тов. Мукашев), имени Кирова (секретарь парторганизации тов. Пичугин), имени Мологова (секретарь парторганизации тов. Даутов), в Ленинском совхозе

(секретарь партбюро тов. Сукачев). Здесь подписка полностью закончена к 10 октября, причем вся она оформлена годовой.

Партийные организации и работники связи Советского района решили к 7 ноября дополнительно еще распространить 1500 экземпляров газет и журналов.

Дружно идет подписка в Конюховском районе, выполнившим к 25 октября план освоения тиражей газет и журналов на 89 процентов, в Октябрьском — на 89 процентов, в Полулинском — на 83 процента.

Успешно завершили подписку 26 почтовых отделений. Первыми освоили весь лимит подписки отделение связи совхоза имени Амангельды, Пришимского района (начальник отделения г. Люборец), Токунинское отделение связи (начальник т. Шейчик).

В социалистическом соревновании по распространению печати в последней пятнадцатке Конюховский район первое место уступил Советскому району. Полулинский район с третьего места отстал на пятое, Соколовский район с 5 места сошел на 8 место.

Попрежнему плохо ведут распространение печати партийные организации и работники связи Мамлютского и Пришимского районов. Последнее место в соревновании по распространению печати занимает город (начальник кон-

торы связи т. Кленовицкий, начальник отдела по распространению печати т. Богунова).

Г. КАРТАШОВ.
Начальник областного отдела распространения печати.

Лимит освоен

Распространению периодической печати среди труженников совхоза партийная организация уделяет большое внимание. Вопрос этот специально рассматривался на партбюро, где было решено подписку закончить к 15 октября и добиться того, чтобы ни одна семья не осталась без газет и журналов.

В помощь отделению связи и общественным уполномоченным были направлены коммунист И. С. Ковалев и комсомолец И. Ф. Басов. Они оказали хорошую помощь в организованном проведении подписки. К 10 октября установленный лимит газет и журналов был перевыполнен. Рабочие и служащие выписали более 500 экземпляров газет и журналов. Каждый дом будет получать по 2—3 издания.

Организованно провели подписку на газеты и журналы коллективы маслозавода, семилетней школы, а также ра-

бочих и служащих ферм совхоза. Например, семья управляющего фермы № 2 Г. И. Ключева подписалась на газеты «Правда», «Ленинское знамя», «Пионерская правда» и журналы «Шмель» и «Пионер». Бригадир тракторной бригады В. Н. Лягустин выписал газету «Ленинское знамя» и журналы «МТС», «Механизация и электрификация социалистического сельского хозяйства», «Крестьянка». По 3—4 издания будут получать бригады по выращиванию молодняка В. А. Романенко, рабочий М. А. Усенка, токарь В. И. Вейс и другие.

Подавляющее большинство рабочих и служащих оформили годовую подписку.

Г. ЧЕШКОВ.
Секретарь партбюро Мамлютского племсовхоза.

В каждом доме — по 2—3 газеты и журнала

Семнадцатый раз проводит подписку на газеты и журналы в колхозе «Путь коммунизма», Соколовского района, почтальон А. П. Королева. В этом году распространение периодической печати прошло особенно организованно. К 10 октября лимит был освоен с перевыполнением, причем вся подписка оформлена только годовой. Нет ни одной семьи в

артели, ко 2—3 изда
Многие
лучать по
хозник Жу
зеты «Пра
«Пионерск
мя», райо
пути»,
«Шмель»
бригадир
Николай б

Успешн
лах Никол
висит от
хозного
Колхозник
время буд
зеты и ж

—Я, ка
жна работ
дый подп
живанием
т. Короле

За успе
газеты и
тов. Коро
управлен

ЫЙ ОТДЫХ



рожил Владимир Илла-у него, на первый взгляд, Гялинской совхозной а-рвой империалистической ми он окончил курсы во-им крестом пронес он и в ардии... Оттремели залпы лларионович занялся са-нитариюшки и микстуры, лет жизни... Сколько слов о за эти годы в адрес

них работников коллектив заслуженный отдых, на пенсиях дал этим ветера-арость.

на отдых Ирина Тимофе-да являющаяся членом го Союза. За ее плечами анах советского здра-девушкой она начала свой санитарки. Затем ее выд-

войны Ирина Тимофеевна спитале, помогала излече- Советской Армии.

повому делу и Александра ювизора Петропавловской удом она завоевала боль-текоуправления и населе-

В эту столовую приятно войти

И в самом деле, посетителю приятно войти в петропавловскую столовую № 3 после ремонта ее помещения. Радуют глаз выкрашенный и побеленный зал, пол, покрытый дорожками, красивые шторы на окнах, скатерти и чехлы на столах и стульях.

У входа прежде всего обращаешь внимание на образцовый порядок в раздевалке. Гардеробщица поддерживает чистоту и всегда вежлива с клиентами. За это не раз благодарили ее официально и неофициально.

С первых дней работы столовая культурно обслуживает посетителей. Вкусно готовит блюда повар т. Гордюкова, внимательна и быстра официантка т. Петрова, подстать ей буфетчица т. Димитрова. В буфете без задержки принимают и удовлетворяют заказы.

Хочется пожелать работникам столовой и в дальнейшем делать все, чтобы культурно обслуживать трудящихся.

И. ГОЛОВИН.

Новый спортзал «Спартак»

В секциях бокса, борьбы и тяжелой атлетики, работающих при облсовете общества «Спартак», занимается немало спортсменов, и число их постоянно растет. Но спартаковцы долго

ЗАЯВЛЕНИЕ ЕГИПЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

КАИР, 25 октября. (ТАСС). Каирское радио передало заявление правительства Египта по поводу ареста пяти руководителей национально-освободительного движения в Алжире.

«Насильственные действия французских властей в отношении алжирских лидеров,—говорится в заявлении,— были встречены египетским правительством с глубоким сожалением. Этот шаг является не только нарушением основ морали и добропорядочности, но также актом вероломства, столь характерного для империализма. Действуя подобным образом, Франция нарушила элементарные нормы международного права, а также международную авиаконвенцию, ею же подписанную.

Египетское правительство, исходя из прав всех народов на свободное существование и самоопределение, а также из прав алжирского народа на освобождение и независимость, заявляет, что оно решительно осуждает подобные недостойные методы борьбы против чаяний и устремлений народов».

СТОЛКНОВЕНИЕ МЕЖДУ ФРАНЦУЗСКИМИ И ТУНИСНИМИ ВОЙСКАМИ

ПАРИЖ, 26 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Туниса, председатель совета министров Бургиба заявил вчера в национальном собрании Туниса, что на границе с Алжиром идут бои между французскими и тунисскими войсками.



Печать ГДР о ноте Советского правительства правительству ФРГ

БЕРЛИН, 26 октября. (ТАСС). Печать Германской Демократической Республики продолжает широко комментировать ноту Советского правительства правительству ФРГ. Газеты единодушно отмечают, что этот важный документ отражает реальное положение вещей, сложившееся в Германии, и подчеркивают, что условием решения германского вопроса является коренное изменение проводимого Бонном политического курса, а также сближение между обоими германскими государствами путем проведения между ними переговоров.

Имеется только один путь разрешения германского вопроса, пишет «Нейес дейчланд»,—это соглашение между обоими германскими государствами.

Газета «Нейе дейт» в передовой статье подчеркивает, что нота Советского правительства со всей ясностью и четкостью показывает, как может быть осуществлено воссоединение Германии, к которому стремится каждый немец.

Позиция Советского правительства в этом вопросе, пишет газета, целиком и полностью соответствует национальным интересам немецкого народа.

Указывая на необходимость изменения политики, проводимой ФРГ, газета призывает правящие круги Западной Германии покончить с непризнанием ГДР и отказаться от фантастической мечты осуществить воссоединение Германии ценой интересов

трудящихся Германской Демократической Республики.

«Нейе дейт» опубликовала заявление президиума главного правления ХДС о ноте Советского правительства. Президиум приветствует заявление Советского Союза о том, что он и впредь будет выступать за воссоединение Германии в качестве миролюбивого и демократического государства и готов содействовать соглашению между обоими германскими государствами.

Мы, говорится в заявлении, вновь подтверждаем нашу позицию, что без ГДР или против ГДР нельзя решить германский вопрос. К единству Германии можно прийти только путем взаимопонимания и сотрудничества между двумя германскими государствами. В связи с этим в заявлении подчеркивается необходимость коренного изменения политики правительства ФРГ.

Газета «Дер морген» указывает, что в ноте Советского правительства дается убедительный анализ германской проблемы и намечается путь к ее разрешению. В статье подчеркивается, что с помощью политики силы и ценой интересов ГДР германский вопрос разрешить нельзя. Предпосылкой воссоединения Германии на мирной и демократической основе является изменение политики правительства ФРГ и достижение соглашения между обоими германскими государствами.

К провалу антинародной авантюры в Будапеште

БУДАПЕШТ, 26 октября. (ТАСС). Как передало будапештское радио, контрреволюционные мятежники все более изолируются. Однако в отдельных местах они предпринимают попытки завязать новые

дня снова начали выходить газеты. Утром вышли «Сабад нап», «Непсава» и «Продалми уйшаг».

Президиум Венгерской Народной Республики издал указ об амнистии всем уча-

Как обеспечить противопожарную подготовку

С наступлением отопительного сезона особенно большое значение приобретают исправность и правильная эксплуатация печей и дымоходов, содержание осветительных электросетей и соблюдение всех противопожарных правил.

В некоторых промышленных предприятиях, машинно-тракторных станциях, колхозах и совхозах области не был обеспечен своевременный ремонт печей и дымоходов. Теперь в этих хозяйствах вынуждены топить неисправные печи или пользоваться железными печками — «временками», установка которых органами государственного пожарного надзора категорически воспрещена, так как от печей — «временок» происходит большое количество пожаров.

Работы по кладке печей зачастую производят лица, не знающие основных требований строительного ГОСТа 4058—1948 года. Лица, не знающие строительные нормы по кладке печей, обычно допускают ошибку, выкладывая стенки печи и дымоходы в четверть кирпича или, как говорят, «в кирпич на ребро», без металлической футировки и соответствующих вертикальных и горизонтальных разделок от сгораемых конструкций зданий. Такие печи служат источником возникновения пожара, поэтому органы государственного пожарного надзора запрещают их топку. В соответствии с требованиями ГОСТа 4058—1948 г. толщина стенок печей и дымоходов должна быть не менее 12 см, или, как говорят печники, — «в ширину кирпича». От всех сгораемых конструктивных элементов здания жаровые и дымовые каналы должны быть удалены на 38 см, а в кухонных очагах постоянного действия (в столовых и т. п.) — не менее чем на 50 см. Перед топкой печей должен быть прибит металлический лист размером 50 x 70 см. Печь должна иметь топочную и поддувальную звер-

ки. Категорически воспрещается устройство металлических дымоходов, в том числе и над крышей. Игнорирование этих требований приводит к пожарам.

Установка металлических печей может быть допущена в исключительных случаях и только при разрешении органов государственного пожарного надзора. Установка каких-либо печей и нагревательных приборов в материальных складах и базах категорически воспрещается.

В колхозах и совхозах области наступает стойловый период содержания скота. Директора совхозов и правления колхозов должны проверить состояние приборов отопления в скотобазах и устранить имеющиеся недостатки. Нельзя на зимний период в помещениях скотобаз заколачивать запасные выходы или заваливать их кормом, они всегда должны быть готовы к открытию на случай эвакуации скота во время пожара. Необходимо также позаботиться, чтобы там, где нет электрического освещения, имелись фонари «летучая мышь».

Во избежание пожаров от электрических сетей необходимо в помещениях устанавливать предохранители. Для отключения складских помещений по окончании работы необходимо устроить общий рубильник на звонках снаружи здания.

Необходимо в ближайшее время закончить работы по упорядочению размещения кормоприготовительных кухонь в животноводческих фермах. Кормоприготовительные кухни следует размещать в отдельном помещении, стоящем от скотобаз на расстоянии 25 метров.

Наиболее благополучно обстоит дело с подготовкой приборов отопления в магазинах системы потребительской кооперации. Во многих магазинах печи до настоящего

времени не отремонтированы или сложены с грубым нарушением противопожарных правил. Эти недостатки должны быть устранены.

Во многих сельских клубах и кинотеатрах до настоящего времени не построены специальные негорючие кинобудки, а кинозалы не обеспечены двумя отдельными выходами. Директорам кинотеатров, заведующим Домов культуры и клубов надо принять срочные меры к устройству кинобудок, ибо при отсутствии будки облкинопрокат в соответствии с решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся не будет отпускать кинофильмы для демонстрации.

На зимний период времени необходимо подготовить водосточники на случай борьбы с пожаром.

Химические огнетушители нельзя на зиму оставлять в неотапливаемом помещении, так как их корпуса застывшей жидкостью может разорвать, и огнетушитель выйдет из строя. Все огнетушители нужно разместить в отапливаемом помещении.

В сторожевых будках и подсобных отапливаемых помещениях должен находиться запас воды в бочках, снабженных ведрами.

Все источники, кочегары и сторожа должны быть проинструктированы по правилам пожарной безопасности и пользования отопительными приборами. Весь обслуживающий персонал должен знать порядок вызова пожарной команды или добровольной пожарной дружины на случай возникновения пожара.

Своевременное осуществление названных профилактических и организационных мероприятий создаст надежную гарантию от возникновения пожаров и связанных с ними материальных потерь.

К. ЗАБАЛДАЕВ.

Начальник ОПО управления МВД

участие военно-морские и военно-воздушные силы и других стран, входящих в военную группировку СВАТО.

Миссия связи верховного командования вьетнамской народной армии вновь направила письмо международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме с протестом против грубого нарушения Женевских соглашений, имеющего целью усилить напряженность во Вьетнаме и в Юго-Восточной Азии в целом.

Областное отделение просроченно политический открывает городские черно-технических работ

Первая лекция: «Спиритизм в социализме» состоится 29 октября, в клубе им. Куйтаета член Всесоюзного просроченно политический тов. Тихий Н. С.

ОБЛКИНОПРОКАТ ВЫПУСТИЛ НА ЭКРАНЫ ФИЛ



Производство «Трионфальчине», Италия, 1954
Фильм дублирован на киностудии имени М. Горького. Вы

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие-грузчики. Обращаться: ул. Бостандыкская, 15.

Облкинопро

ТРЕБУЕТС

истопник. Обращаться
жинского, № 149.

Адрес редакции: Петропавловск, ул. Ленина, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-81, зам. редактора—1-52, ответ. секретаря—4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды—0-промышленности, транспорта и товарооборота—0-73, культуры и быта—3-69, информации—0-73 (два звонка), писем трудящихся—1-97. Прием объявлений и издательство—5-53. При недос